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Участники проекта: воспитатель: Зуева Яна Евгеньевна, дети младшей 
группы и их родители.  

Продукты проекта: две коллективные детские работы «Гости у 
кормушки», «Синички»; кормушки, изготовленные родителями 
совместно с детьми в рамках конкурса «Мастерим кормушки».  

Цель: познакомить детей с зимующими птицами, дать представления о 
жизни птиц в зимний период.  

Задачи:  

Образовательные:  

 формировать представления о птицах и их повадках; 
 дать знания о внешнем виде птиц; 
 познакомить с понятием «Кормушка» и для чего она нужна. 

Развивающие: 

 развивать познавательный интерес у детей к птицам, к их образу жизни; 
 развивать творческие способности детей. 

Воспитательные: 

 воспитывать заботливое отношение к птицам, желание помогать им в 
трудных зимних условиях; 

 привлечь внимание детей и их родителей к проблеме подкормки птиц; 

 

Этапы проекта: 

1. Организационный этап: привлечение родителей и детей к участию в 
творческом конкурсе «Мастерим кормушки». 

2. Основной этап: беседы и занятия с детьми по теме проекта. 



3. Завершающий этап: подведение итогов конкурса и совместная с 
родителями прогулка с целью размещения кормушек на участке детского 
сада.  
  

Ход проекта:  
 

1. Организационный этап. Объявление конкурса «Мастерим кормушки» и 
привлечение к участию в нем родителей. 
20.01.2023 года в нашей группе был объявлен конкурс на изготовление 
кормушек для последующего размещения их на участке детского сада. 
Было разработано положение конкурса и обозначены сроки проведения.  
Предварительно перед объявлением конкурса в уголок родителей были 
размещены: консультация «Птицы нашего края и меры их охраны», 
рекомендация для родителей «Как организовать подкормку птиц в зимнее 
время», папка-передвижка «Кормушка своими руками».  
Все это позволило привлечь внимание взрослых и детей к проблемам в 
недостатке корма и сокращение мест обитания зимующих и гнездящихся 
птиц.  

Конкурс вовлек детей и их родителей в совместную творческую 
деятельность, позволил участникам показать свои навыки по 
изготовлению и украшению кормушек из различного материала.    
 

2. Основной этап.  

Основной этап проводился в период с 6.02 по 17.02. 2023г. На этом этапе 
работа проводилась с детьми. Прошли две тематические недели 
«Зимующие птицы» и «Как помочь птицам зимой?». В течении этих 
недель были проведены различные мероприятия: занятия, беседы, 
разучивание пальчиковых гимнастик и физкультминуток, знакомство с 
новыми настольными, дидактическими и подвижными играми, просмотр 
мультфильмов, рассматривание иллюстраций и альбомов, чтение 
художественной литературы по вышеперечисленным темам.  
Особое внимание было уделено основным мероприятиям: 

 Беседа с детьми «Покормите птиц зимой» 

Цель беседы: познакомить с зимующими птицами, их образом жизни 
зимой, познакомить с понятием «кормушка», привлечь внимание детей к 
проблеме подкормки птиц зимой. 

 Занятие по рисованию «Синички» 

Цель занятия: познакомить с зимующей птицей- синицей; учить 
дополнять изображение птицы с помощью приема «отпечаток ладонью», 

продолжать учить работать с гуашью. 
 Занятие по лепке «Гости у кормушки» 



Цель занятия: познакомить с зимующей птицей – снегирь; учить отрывать 
кусочки пластилина от целого куска, размещать их на изображенной 
кормушке. 

3. Завершающий этап.  

На завершающем этапе, который состоялся 17.02.2023г были подведены 
итоги конкурса «Мастерим кормушки» и организована совместная с 
родителями и детьми прогулка на участке детского сада с целью 
размещения готовых кормушек и подкормки птиц.  

В конкурсе приняли участие семь семей. Все участники по завершению 
прогулки в торжественной обстановке получили грамоты и 

благодарности.  

Главным итогом проекта стала традиция нашей группы – ежедневная 
подкормка птиц на участке. Дети с удовольствием размещают корм в 
новые кормушки, наблюдают за птицами, которые прилетают 
полакомится. А их родители помогают нам заготавливать корм.  


